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10.53 u=(zyz,vy?2®—2,2y%2?)
Berdkna <fig10.53>

/ u-drsmzkes// rotu-ndS:// (Bzy?2?—32y*22+1,9,6)-(1,0,0)dS =
y=8Y Y Y

(Rékna gérna ut Q och & som 6vning, &ven om vi inte behévde det har.)

://Y dS=m(Y)=nr

10.55 ~ ar en enkel, sluten kurva i planet z=~k, dvs y=09Y, Y C planet z =k.

/xcoszdx+ysinzdy+zdz:i// rot(x cosz,ysinz, z)-(0,0,1)dS =
¥ Y

Om + inte &r enkel, racker det om den kan uppdelas i #ndligt manga enkla, slutna kurvor,
varvid resonemanget ovan kan tillampas <figl0.55>

10.56 <figl0.56> v &r skirningen med z =1+2z. z=22+y?=1+2z<= (z - 1)+ y*>=2.

A:/ (O,x,—y)-drswzkesf/ rot(0,z, —y) -ndS =
v Y

=//Y (—1,0,1)-ndS=

Plan 7:2x — z =1: normal nonormerad = £ (2,0, — 1). Ur figuren ser vi att z-koordinaten ska vara
positiv.

://D (—1,0,1)-(—2,0,1)dxdy:3//D dmdy:3-(\/§)27r=67r

10.62 u=2zy%2,22%yz2,2%y? —2z) =grad ® <= rotu =0

rotu= 222y —22%y,2zy* - 2zy*,deyz—4zyz) =0

Svar: Ja, ® finns. Alltsa: arbetet lings C fran 7(0) = (1, 0, 0) till r(g) =(0,1,1) & ®(0,1,1) —
®(1,0,0) dir grad ® =u, dvs

o, =2y’ = ®(z,y,2)=2%y?2+¥(y,2)
¢, =22%yz
®L=22y>—-22
o, =22y z+ Wy(y,2) = ¥(y,2) = f(2)
S, =122y’ —2z=2y’+ f'(z) = f'(z) =—22= f(2) =— 2% (ev.+ konst)
Svar: ®(z,y, z) =22y?z — 22 (kolla), arbetet &r A =®(0,1,1) — ®(1,0,0) = — 1.

10.68 F =(y?sin(zy),zysin(zy) — cos(zy) + 2?sin(y 2), y zsin(y z) + sin z — cos(y 2)).



Visa att rot F = (0,0, 0), vi visar att rot F =0, dvs att F' ar konservativt genom att berikna en
potential ®(V® =grad ® =F).

®.=9y?sinzy
@;zxysinmy—cosxy+z231nyz
& =yzsinyz+sinz—cosyz

Integrerar ®.:
b(z,y,2)=—ycoszy+ ¥(y,z2)
Bestdm W s3 att ekvationen for ®;, &r uppfylld:
@;:gpysinwy—coswy—l—zzsinyz:—cos:vy—f—a:ysinwy—}—\ll;(y,z)
U, =2%sinyz=¥(y,z)=—zcosyz+ f(z)
Vi har hittills:
P(z,y,z)=—ycoszy—zcosyz+ f(z)
Nu tar vi @}, till hjilp:
b, =yzsinyz+sinz—cosyz=—cosyz+zysinyz+ f'(z) = f'(z) =sin(z)
f(z)=—cosz (+konst)
®(z,y,z)=—ycoszy —zcosyz —cosz
= F':s arbete fran (0,0,0), lings godtycklig kurva, till (7,1, 7) &r
A=®(m,1,7)—®(0,0,0)=14+7+1+1=3+7=6,14159265358979323846...
Owver till kapitel 4

4.3 Sk max/min som funktionen f(z,y)=xy+ z%y? antar pd D: |z|<1,|y| < 1. Rita alltid!
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fa=y+22y°=0=y(1+22y)
f{,:m+2w2y:0:z(1+2zy)



Fall 1: y=0<=1z=0

Fall 2: my#O:ﬂ;:—%.

2. Randpunkter.

rand L z=—1,-1<y<Ll: f(-Ly)=-y+y’=g1(y): g1(y) =—1+2y =0 ger (_L%)‘
rand 2: y=—1,-1<z<1l: f(z,~ 1) =—z+2>=ga(y): g3(z) = — 1+ 22 =0 ger (é’—l)
rand 3: 2 =1, - 1<y <1: f(lL,y) =y +y* = gs(y): g3(y) =1+ 2y =0 ger (1,—9

rand 4: y=1,—1<x <1 ger (—%,1)

3. Svar med motivering:

f &r kontinuerlig, D &r kompakt = f antar max/min, dessa méaste finnas bland

f(0,0)=0

fL,-1)=0=f(-1,1)
f1,1)=2

Minsta viarde: — i, storsta virde: 2.



